
 
SKAT strammer op  

Negativ momsangivelse 

SKAT har strammet op på kontrollen vedrørende negative momsangivelser. Viser virksomhedens 

momstilsvar, at der skal ske en udbetaling fra SKAT, er det vores erfaring, at SKAT reagerer og tager kontakt 

til virksomheden, telefonisk eller skriftligt via E-boks og udbeder sig en redegørelse samt dokumentation 

for de indberettede momstal. Først herefter udbetaler SKAT momsbeløbet til virksomheden. 

 

Registrering som arbejdsgiver 

Vores erfaring viser ligeledes, at SKAT har strammet ekstra op, når en virksomhed ønsker at blive 
registreret som arbejdsgiver.  
Før virksomheden kan ansætte sin første medarbejder, skal den registreres som arbejdsgiver.  

Virksomheden skal være registreret senest 8 dage efter den første lønudbetaling, hvilket kan gøres digitalt 

via en blanket, der kan hentes på www.virk.dk. 

Arbejdsgiver har pligt til månedsvis at indberette A-skat og arbejdsmarkedsbidrag vedrørende løn, der 

udbetales til medarbejderen. Disse beløb skal indberettes og betales til SKAT.  

I forbindelse med virksomhedens registrering som arbejdsgiver foretager SKAT en kontrol af, hvorvidt der 

eksisterer eventuelle restancer til SKAT. Såfremt virksomheden har gæld til SKAT kan registreringen nægtes 

førend restancen er betalt og derudover kan SKAT forlange en bankgaranti eller anden sikkerhedsstillelse. 

Endvidere foretager SKAT også en vurdering ud fra virksomhedens resultat og nuværende drift, før den 

bliver godkendt som arbejdsgiver. Disse krav er fastlagt for at sikre, at arbejdsgiver løbende kan afregne 

den tilbageholdte A-skat og arbejdsmarkedsbidrag. 

http://www.virk.dk/

